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A piros-kék lobogó alkonya,

Brassó, szept. 4.

MÁm tű izék kí a városházára ezu
tán is a piros-kék lobogót, de a ma- 
gánházakoi rfrcs és nem lehet annak 
helye. A nemzetiségi törvény szerint 
egy politikai nemzet vagyunk: egy 
lehet uhát csak a poli ikai jelvényünk 
és ez: a nemzeti zászló. Ez lobogjon 
hát minden ünnepélyes alkalommal há
zainkon ; a piros-kéket tegyük el a 
múltnak emlékei közé. Annak a pác - 
kázásnak, a melyet a p’ros-kék és más 
lobogók és szinek használata által a 
magyar állam színeivel ütnek, egyszer 
valahára véget kell már vetni a n e m- 
zeti zászló egyedüli a 1 k a 1- 
mazhatásának elrendelése 
által."

Ezt irtuk nem régen, a múlt hó
napban egyik cikkünkben és ime ma 
lapunk zártakor arról értesülünk, hogy 
talán már holnap megjelenik a rendőr
kapitányságnak m:nt illetékes hatóság
nak az a hiidetménye, a mely a fen
tebb idézett szavakban foglalt kíván- 
Ságunknak teljesüléséről értesíti a közön
séget, mert egy újabban érkezett 
belügym'n szteri rendeletre támaszkcdva 
tudatja mindazokkal valakiket c ak illet, 
hogy a vármegye illetőleg a város szí
neinek és zászlóinak használata kizáró
lag csak az illető hatóság középületein 
vagy az általa készített díszítéseknél, (dt- 
ada'k púkon, <m Jvínyeken, árbe c 10- 
kon stt.) és itt is csak azalatt a feltétel 
alatt engedhető meg, hogy a magyar 
nemzeti lobogó az illető középületeken 
vagy d szétéseken előkelő helyen meg
felelően képviselve legyen, vagy is, 

hogy a város épületein lenghet p:ros- 
kék zászló magyar nemzeti lobogó 
társaságában ezentúl is, de magá
nosok hízaira az töbLé semmi szin 
alatt sem tűzhető ki, hanem a m a g á" 
n o s 0 k kizárólag csak is a magyar nem
zeti lobogót alkalmuh itják.

N m fjglalkozhitünk ma bőveb
ben ezen rend a lettel, a m ily csak rö
viden, száraz hizatalos stílusban, de

annál alaposabban parentálja el a 
bitorló pxos kék szint; azo iban már 
ma is kifejezést adunk azon meggyő
ződésünknek, hogy rr égj elenése álta
lános megnyugvást f>g kelteni az 
egész vámügyiben.

Mi magyarok ö vendünk; úgy 
örvendünk mint akkor, a midőn a sok 
szász városi tisztviselő kö é, rendőrka
pitány kép íben, végra egy m a g y a r 
is becseppent ; Örvendünk, mórt ez a 
rende’et a magyar nemzeti lobogónak 
méltatlan versenytársai felett aratott 
diadalát, a magyar államoszme ujj bb tér
foglalását jelenti; a nemzetiségek pedig 
meglehetnek elégedve, mert megkapták a 
mit kerestek; a világos, félre 
nem érthető utbaigazitást.

A városi kép ,:se!őtestületnek ez 
évi junius 21-diki közgyűlésén dr. Lurtz 
Káoly, midőn az idígen szinek elkob
zása vagy a mint ő nevezte a ,Bind'- 
jogd" miatt interpellálta a polgármes
tert, azzal a panaszszal is állott elő, 
hogy az idevágó m:n:szteri rendeletek 
olyan homályosak, hogy azo- 
kon eligazodni nem lehet és ezzel az 
indokolással bírta rá a pdgá'mestert 
arra a kijelentésre, a melyben az egy 
a városi közgyűlés részéről ez ügyben 
a törvényhatóság uiján a miniszterhez 
teendő felterjesztés ügy;b n a kezde
ményezést m 'gigért^.

Világos 1 e d let kellett dr. 
Lurtz Károlynak és a városi közgyű
lésnek, a m ly a po’gármester f-.ntebb 
jelzett kijelentését tudomásul vftte! 
Kapt; k hát világos rendele’et és 
ezért azt hisszük, hogy velünk együtt 
ők is lelkesülten fogják hangoitatni:

„Éljen a belügymi
niszter, a ki e rendele
tet k i a d t a !*‘

„Éljen vármegyénk 
haza fi a s főispán ja, a 
kinek kormányzataalatt 
a magyar nemzeti g é- 
nius diad a 1 utjá nak ezen 
újabb kimagaslómért- 
földmutatójához eljutot
tunk!*

Belföld.

Brassó, szept. 4.

A király nemsokára budapesti háziúr 
lesz: magánjavainak igazgatóságával meg
vétette a lebontott Kúria-épület telkét és 
ott hatalmas bérházat épittet. Az építkezést 
még az idén megkezdik.

Széli Kálmán bécsi időzését arra fogja 
fölhasználni, hogy befolyását érvényesítse a 
közös költségvetés végleges megállapítására.

Kossuth Ferencz «A függetlenségi pol
gárokhoz» czimen felhívást tesz közzé, mely
ben arra buzdítja a párt híveit, hogy a 
Hentzi-ügyben tartsanak gyűléseket és tilta
kozzanak. Egyúttal kijelenti, hogy a Kossuth 
párt a Széli kormányt az országgyűlésen 
felelősségre fogja vonni.

Vasvármegye főispánja Reiszig Ede 
szeptember elsején töltötte be közszolgála
tainak 30-ik évfordulóját s ebből az alka
lomból megyeszerte nagy óváczióban része
sítették.

A nagyváradon megtartandó országos 
orvos-szövetség szeptember hó 10-én lesz.

Budavárának a törököktől való vissza
vételének évfordulóját ünnepi misével ülték 
meg a Mátyás templom lorettói kápolná- 
ában.

Külföld.

Brassó, szép . 4.

Ö Felsége a csehországi hadgyakorla
tokról visszatért Becsbe, a hol 6-áig marad.

Az osztrák válság dolgában a követ
kező három nap alatt jelentős fordulat fog 
bekövetkezni. Informált körökből származó 
értesülés szerint oly akczió megindításáról 
van szó, mely a reichsrathra nézve lehetővé 
teszi azt, hogy rendes munkásságát ismét 
megkezdje.

Nisben Sándor és Milán királyok fo
gadták a magyar orvosok és természetvízs- 
gálók küldöttséget. A vendégek tiszteletére 
fényes bankett volt.

A ciári pár három leányával Péter- 
hofból Kronstadtba utazott és onnan 
hajón tovább utaztak.

(jividaléban tegnap megnyílt nemzet
közi történelmi kongreszuson Magyarorszá
got Óváry Lipót, Lánczy Gyula és Márki 
Sándor egyetemi tanárok képviselik.

A Víreyfus-ügyben hogy ha semmi nem 
jön közbe, e hónap 7 én meglesz az ítélet.

A transvaali követ értesítést kapott 
Krüger elnöktől, hogy a háború, sajnos,
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elkerülhetetlen. Anglia nem akar semmiféle 
engedményt elfogadni, hanem mindenáron 
háborúra törekszik.

Á többség és feladatai.
Brassó, szept. 4.

(—s) A jelenlegi kormány olyan több
séggel rendelkezik számra és qualitásra nézve 
egyaránt, a milyennel előtte még egy kor
mány sem rendelkezett.

Ezt annál inkább üdvösnek találjuk, 
mert ez az erős majoritás a konszolidált 
parlamenti helyzetet pregnánsán képviseli 
azokban a válságokban, melyekbe az osztrák 
bonyodalmak viszik, és méginkább belefog
ják ezentúl vinni a monarchiát.

Éppen ezért okvetlenül el kell mosód
nia szemünk előtt ama szépség-hibáknak, 
melyek e nagy többség alakulásában észre
vehetők, miután a tődologban: a dualizmus 
kérdésében és reméljük a szabadelvüségben 
meg a nemzeti politika kérdéseiben is homo
gén és feladata.t teljesíteni képes.

Mert ezidőszerint két nagy kérdés 
tárul elénk, — egyik az, hogy ausztriai 
bonyodalmak daczára a dualizmus elvét hogy 
tudjuk megmenteni, esetleg azon jogainkat 
érvényesíteni, melyeket a 67. XII. t.-cz. szá
munkra minden eshetőségre biztosit, másod
szor pedig az, hogy az újabban íellobbant 
nemzetiségi foederalisztikus reménykedések
nek, hogy törjük le a szarvát ?

Ez is, az is, az uralkodó többség fel
adataihoz tartozik s imponáló tekintélye 
megadja a kormánynak az erőt és nyoma- 
tékot arra, hogy mind a két esetben az or
szág érdekét az utolsó mákszemig megvédel
mezhesse, a mit meg is tesz.

Az elsőre nézve most Ausztrián a sor 
megtenni az ő visszavonhatatlanul utolsó kí
sérleteit a helyzet sanálására és a parlament 
működésének helyreállítására, — ezek a kí
sérletek, vagyis e kísérletek előkészületei úgy 
hírlik, erősen folynak is oda át.

Ezek eredményei határozzák meg majd 
a magyar kormánynak is tenni valóit.

Ám a nemzeti politika terén az akcióba 
lépést nem hátráltatja semmi s hisszük is, 
hogy a kormánynak erre nézve meg vannak 
a maga tervei.

A magyar közvélemény különösen a 
vidéken már türelmetlenül szemléli több mint 
télesztendő óta a mindig megújuló nemzeti
ségi tüntetéseket és, a mi annál is rosszabb, 
a nemzetiségi készülődéseket.

Mintha csak egy uj élet hajnala de
rengene felettük, úgy agitálnak és készülőd
nek, — azt képzelik, hogy talán az általá
nos béke alatt mi annyira narkotizálódunk, 
hogy ők a nyakunkra nőhetnek.

És innen is, túl is a nyelvkei ületekre 
való felosztást, a foederalisztikus alakulást 
halljuk emlegetni, — a mi züllötté tette 
Ausztriát és felbomlaszt minden birodalmat.

Mi épen nem engedhetnők meg ma
gunknak ezt a luxust már azért sem, mert a 
íoederalis elgyengült Ausztria mellett nekünk, 
az egységes osztatlan Magyarországnak kell 
a monarchia és a dynasztia támaszának és 
erejének lenni.

A nemzetiségek tehát csalódnak vára
kozásukban és a néppárt hiába szűri össze 
velük a levet, mert legközelebb oly erős 
visszautasításra fog találni ez a foederaliszti
kus ágaskodás — a milyet talán nem is vár
nak — a nagy nyári szabadság után.

A jog, törvény és igazság éppenség
gel nem azt jelenti, hogy fél Magyarorszá
got odaajándékozzuk a nemzetiségeknek, 
s olyan többséget és kormányt nálunk nem 
találnak, mely elejtené a magyar nemzeti 
politikát, a magyar nemzeti állam eszméjét.

HÍREK.
Brassó, szept. 4.

— Erzsébet királyné emléke. Említet
tük lapunkban, hogy gr. Majláth Gusztáv 
püspök elrendelte a gyász istenitiszteletek 
tartását Erzsébet királyné halálának évfordu
lójakor. A helybeli róm. kath. plébániai 
templomban az ünnepélyes gyászistentisztelet

f. hó n-én — hétfőn — délelőtt 9 órakor 
lesz, a melyre az összes hivatalok, ható
ságok, testületek és iskolák meg lesznek 
hiva. Az ünnepélyes istentisztelet tartama 
alatt gyűjtést eszközödnek az Örökimádás 
templom javára.

— Kinevezés. A kereskedelemügyi mi
niszter az Iglón létesített állami faipari szak
iskola ideiglenes vezetésével Bánhegyi 
Aladárt, brassói m. kir. építészeti hivatali 
kir. mérnököt bízta meg.

— Áthelyezés. R é t h i Ödön bras
sói állami kő és faipari szakiskolai rajztanár, 
az aradi kő-és. faipari szakiskolához helyezte
tett át.

— Megrovás! kaland. Híre járván annak, 
hogy a lobogók használata ügyében újabb 
miniszteri rendelet érkezett, nehogy tévesen 
közöljük e hirt, fel ,'ilágositást.kértünk a rend
őrkapitányságtól, a hol a szabadságon levő 
rendőrkapitányt Szabó Sándor alkapitány 
helyettesítette. Tiszteletünk és rokonszen- 
vünk, a melylyel Szabó Sándor alkapitány ur 
iránt viseltetünk, valamint a hivatalos titok iránt 
táplált sa borzadályig fokozódó hó
dolatunk nem tarthat vissza bennünket attól, 
hogy nyilvánosságra ne hozzuk, miszerint az 
alkapitány ur tőlünk minden felvilágosítást 
megtagadott és utalt arra a hirdetményre, a 
mely ez ügyben ma vagy holnap meg fog 
jelenni. Ismételjük, hogy mi tiszteljük a hi
vatalos titoktartást, de azt nem látjuk be, 
hogy miért kell az ilyen amúgy is nyilvános
ságra szánt rendeletet a titoknak hét pe
csétje alá zárni és napokon át bizonytalan
ságban tartani az az iránt érdeklődő közön
séget. A fővárosi rendőrség, a mint azt na
ponkint olvashatjuk a lapokban, maga teszi 
közzé, és pedig még aznap az érdekesebb 
eseményeket, nálunk pedig a harapófogók
nak egész arzenálját kell mozgósítani, ha 
csak egy rongyos kísebbszerü baleset lefo
lyását akarja is az ember hitelesen megtudni. 
A «jog, törvény és igazság» uj korszakában 
féke a titkolódzással, és több bizalom a kö
zönség és a sajtó iránt. Az ilyen zászló-féle 
rendeletek éppen nem arra valók, hogy a le
véltárba jó mélyen z akták közé eldugjak 
azokat és a molyok különféle nemeinek ma-

A „Brassói Lapon“ tárcsája.
Fővárosi divatlevél,

— A „Brassói Lapok“ tárczája. —

Egy tekintetet vetve a gyárosok által 
ezidei télre szétküldött mintagyüjteményre, 
azt kellene hinnünk, hogy egy rendkívül hi
deg és rideg télre van kilátásunk. A kelmék 
legnagyobb része vagy koczkás puha Viktó
ria szövet, tompa, meleg színekben, vagy 
még vastagabb és még puhább, hosszuszőrü 
Himalája-kelme, úgy az utczai mint a házi 
ruhák számára. — E mellett a két fajta 
kelme mellett a nehezebb fajta posztófélék a 
legkedveltebbek, a melyeket prémmel, hím
zéssel vagy tűzött posztócsikokkal díszíte
nek. Úgy az egyszerűbb, mint a gazdagabb 
kelmeféléknél nagy szerepet játszik a csikós 
minta, a mely a ripszszerü színes kelmébe 
többnyire feketével van beszőve.

Látogató vagy zsúrra, estebédre való 
ruhákra vagy szezonévre a Matlassé (mate- 
lassé) a maga sajátságos szerénységében, a 
melyet a hálószerűén beszövött minta és egy 
centiméter átmérőjű pontok élénkítenek csak, 
van hivatva. E mellé sorakoznak a ripszkeb 
mék, sötét színekben, finom, ragyogó se
lyemszálakkal beszőve, amelyek a szövésnél

elkövetett elmés eljárásnál fogva valami kü
lönös mintává fejlődnek. Különben szinte le
hetetlen ezeket a különösen rajzolt és szö
vött kelméket leírni, mert semmiféle leírás 
nem adhat tiszta képet róluk.

A prém, a bundagallérféle ma már nem 
kizárólagos téli divat, mint azelőtt volt. — 
Látni ma már nyáron is mindenfelé, kivált a 
szeles tengeri fürdőkön, a legvilágosabb és 
legkönnyebb nyári ruha fölé vetett gallért, 
vagyis jobban mondva boát. Készül ez pedig 
remekül utánzott, egy méter hosszú állat 
testéből, leginkább az északon található fe
hér rókáéból, a melynek az egyik végét a 
csalódásig híven kasírozott fej, két csillogó 
szemmel, a másik végét pedig a róka hosz- 
szu vastag farka és két hátsó lába képezi, a 
melyeken még az utánzott karma is tökéletes. 
Az állat feje alatt alkalmazott rugóval erő
sitik ezt a boát a ruhához vagy kabáthoz, 
hogy le ne csússzék, a mig a farka szaba
don és mélyen lelóg.

A kerek, őszi gallér-köpenyeken egy 
^ura újítást láttam. Ez az úgynevezett hidal- 
gó-gallér, a mely egészen kerek és egy rö
vid pántra vaun varrva, a melyen egy rajta
hagyott patricska, megfelelő gomb és gomb
lyukkal arra való, hogy a köpenynek a 
balvállon átdobott jobb csücskét tartsa. Mint 
minden őszi és téli, úgy a hidalgó-kopenyen

is rajta van azért a magas, a fület és tarkót 
a hideg szél ellen tökéletesen megvédő gal
lér, a mely körül aztán még a prémboát is 
teszik. A gallérforma köpenyek különben is 
folyton hosszabbodnak. Díszük alig egyéb az 
ujjnyi szélesre vágott és tűzött posztó-pán
toknál.

Az eddig egész egyenesre hagyott 
zsákforma angol kabát is hosszabb, mint ed
dig volt, de a meghosszabbodásával kissé 
formát is változtatott. Belátták, hogy női 
alakon, kivált egy jól fejlett asszonyon se
hogy sem áll a teljesen egyenes vonalban 
lefutó hát, tehát pántrészszel és ehhez alkal
mazott, egy befelé vasalt, mély ránczczal vá
gott hátrészszel készül az egyenes angol ka
bát. Minden eleganczia az ilyen témitően 
egyszerű felöltőnek, gazdag, nehéz selyem
brokát a bélése.

Nagyon sokat várnak a tavasz szál kez
dett, csuklya-forma továbbfejlesztésétől. Egé
szen bizonyosnak látszik, hogy a mint eddig 
csipkéből, selyemből és könnyű szövetekből 
készitették, a télire különféle prémekből és 
nehéz kelmékből fogják készíteni. Az egész
nek pedig alig egyéb a czélja, minthogy a 
vállat, a mely divatos szűk újakkal vészit a 
szélességéből, a két vállat körülölelő csuk
lyával ismét kiszélesítsék és ezáltal a dere
kat karcsúbbnak láttassák,
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gánhasználatára bocsássák (mert így könnyan 
megesik, hogy a «moly» tudósabb lesz egyik
másik tisztviselőnél), hanem hogy minél ha
marább, minél szélesebb körben, minél több
ször közzé tegyék, s igy annál inkább elejét 
vegyék a netaláni kihágásoknak. Ma egyéb
iránt mégis tudomásunkra jutott az érdekes 
belügyminiszteri rendelet és mi nem riadva 
vissza a technikai akadályoktól, siettünk an
nak tartalmát, habár röviden, olvasóinkkal 
közölni, még pedig az esemény fontosságá 
hoz méltó helyen, lapunk elején.

— Alapítvány. Bajai dr. Fi all a Lajos 
romániai orvos, Koós Ferencz ny. kir. tan
felügyelő szives közbenjárására, 47 frt 80 
krnyi alapítványt tett a Brassómegyei Magyar 
Iskola-egyesület javára.

— Halálozás. Szotyory Dánielné 
szül. Köpe Mari, f. évi szept. hó 3-án, 32 
éves korában hosszas szenvedés után elhunyt« 
Temetése kedden d. u. 3 órakor lesz a belvá
rosi ág .hitv. síikért halottas házából.

— A kik a derekukat beadták. Előbb 
utóbb úgy látszik mégis csak beadják a 
derekukat azok a németországi atyafiak is> 
a kik a helynevekről szóló törvény miatt 
kigyót-békát kiáltottak a magyarra sőt azzal 
is fenyegetődztek, hogy e törvényt nem 
fogják respektálni, hanem daczára annak kö
vetkezetesen német nevekkel lógják jelezni a 
magyarországi városokat. Abban a szeren
csében részesültünk, hogy véletlenül a ke
zünkbe került egy levél, a melyben arról 
értesítik a brassói postahivatalt, hogy a 
postai szállítás kedvezményének osztrák te
rületre vonatkozólag történt megvonása kö
vetkeztében a »Münchener Neuste Nachrich
ten« czimü magyarfaló lap magyar területre 
sem fog többé szállíttatni. Nos ez a levél 
Münchenből érkezett s igy van 
czimezve:

«An das k. k. Postamt

in Brassó.
Ungarn«

Igaz, hogy az a «k. k.» még egy vas
tag tévedés a bajor sörrel öntözött mün
cheni német „Gründlichkeit“ részéről, de az 
mégis vigasztaló, hogy ma már Münchenben 
is belátják, hogy annyi joga a magyar ál
lamnak is van, hogy ő adjon nevet a terü
letén fekvő helységeknek, nem pedig a 
müncheni — országos sörpincze csaposle
génye.

— A brassói gór. kel. iskolák romániai 
szubvencziója.. Ezen czim alatt a «Buda
pesti Hírlap* vasárnapi száma a következő
ket írja. »Mint az aradi Tribuna Poporului- 
ból olvassuk, a brassói gör. kel. román is
kolák eforiája közelebbről visszavonta azt a 
pórt, melyet Sturza miniszterelnöksége idjén 
a román kormány ellen indított azért, hogy 
megvonta a brassói iskoláktól azt az 58.500 
frank szubvencziót, melyet a megelőző ro
mán kormányok adtak. Az ügyet békésen 
fogják elintézni, a mennyiben mint az aradi 
román újság Bukarestből értesül, a mostani 
konzervatív kormány Sturza példáját követve, 
alkudozásokba bocsátkozott a magyar kor
mánynyal. Ez alkudozás eredménye az, hogy 
a román kormány e szubvencziót egy ösz- 
szeggel meg fogja váltani s ez összeget az
tán diplomacziai utón a magyar kormány 
kezéhez át fogja küldeni, hogy juttassa el

rendeltetése helyére. A Tribuna Poporului 
azt mondja, hogy a konzervatívok Sturzát 
annak idején éppen a brassai iskolák szub- 
vencziójának ügye miatt vádolták árulással 
és most kormányra jutva, maguk is követik 
Sturza eljárását. A konzervatív sajtó akkor 
rettenetes nagy zajt csapott ez ügyben, most 
pedig hallgat, mert e hallgatásra nagy oka 
van, ha logikailag következetes akarna ma
radni, saját pártjának kormányát lenne kény
telen árulással vádolni.»

— 0 rfeum. A Central (Nr. 1.) szállo
dában játszó orfeum társulat ma férfi estélyt 
rendez, érdekes és mulattató műsorral.

— Verekedés és csendháboritás. A 
vasárnani jókedv fokmérője: a verekedés és 
csendháboritás, tegnap este és éjjel ismét 
emelt dett. Bolonyában, a belvárosban, bol
gárszegben, többrendbeli verekedések és 
csendbáboritások fordultak elő. A vereke
dések alkalmával könnyebb testi-s érülések 
történtek. A rendőrség úgy a verekedő
ket, mint csendbáboritókat letartóztatta és 
megfelelő büntetésben részesítette.

— Hangverseny. Gártner Leontine k. 
a. a hírneves gordonkamüvésznő és Brassó 
város szülötte, 3 évi amerikai tartózkodás 
után visszatért városunkba és t. hó 27-én 
hangversenyt rendez a Vigadó nagytermé
ben. Ezen érdekes hangversenyt ajánljuk ol
vasóink figyelmébe.

— A ezukorkakereskedés megkönnyí
tése. A ezukorkák és csokoládék árulásánál, 
illetve vételénél mindeniéle fináncz-igazolványt 
kellett beszerezni, a mt sok kellemetlenség
gel járt, s ha valaki elmulasztotta sietségé
ben, rögtön kihágási eljárást indítottak el
lene. Ezt a visszásságot most megszünteti 
a pénzügyminiszter a pénzügyigazgatóságok 
hoz intézett következő körrendeletével: Uta1- 
va az 1899. évi XVII. törvényezikk 2-ik és 
3-ik czikkerre és az ezen törvény végrehaj
tása iránt kiadott utasitás 1. és 2 ik $-aira, 
utasítom, világosítsa föl rögtön a pénzügyi 
közegeket, hogy a ezukorkák, k a n- 
dirozott gyümölcs, csokolá
dé és csokoládé-gyártmá
nyok átutalás , tárgyát nem képezik és 
igy a fentemlitett küldemények igazol
vány nélkül beszerezhetők 
és bejelentés nélkül átvehetők s az emiatt 
megindított jövedéki eljárások azonnal be- 
szüntetendők.

— Vállalkozás. Áteresztők építése a ezó- 
lalva-boiosny ó-bodzai törvényhatósági közúton 
Előirányzat négy drbra 1330 irt. Verseny
tárgyalás az alispánt hivatalban Sepsiszent- 
fgyorgyön szept. 6. d. e. 9 órakor. Bánat
pénz 5%.

— A párisi kiállitás történelmi bizott
sága a Szászföldön. A párisi kiállítás «er
délyi terme« berendezésére a régi királyíöl- 
don levő mütorténeti tárgyak összegyűjtésére 
Lukács Béla kormánybiztos külön bizottsá
got szervezett, a mely körútját szept. 5-én 
kezdi meg Nagyszebenben s mintegy két 
hétig fogja bejárni a szászok-lakta területet 
s ki fogja válogatni a szász templomok és 
gyűjtemények megfelelő műtárgyait. A bi
zottság tagjai: Kadisics Jenő, a 
budapesti iparművészeti muzeum igazgatója 
Bzádeczky Lajos egyetemi tana., 
az erdélyi bizottság előadója, a kik a nyáa 
folyamán átkutattak Erdély magyar és szé

kely vidékeit s uj tagokul a kormánybiztos - 
ság fölkérte P i 1 d n e r Ferencz kőhalmi 
orsz. képviselőt és Csáki Mihályt, a 
n'-szebeni Bruckenthal muzeum igazgatóját. 
A szászföldre valószínűleg lejön S z a 1 a i Im
re nemzeti múzeumi igazgató is a történeti 
bizottság elnöke.

— A fogteknikusok megrendszabályo- 
zása. A belügyminisztérium 90948. szám 
alatt körrendeletét küldött a törvényható
ságoknak, melyben szigorúan megrendszabá- 
lyozza a fogteknikusok at. A rendelet értel
mében ezentúl a nem diplomás doktor cim- 
tábláján csak a fogműves elnevezése 
használhatja. Tilos a dt (dentist) s más oly 
rövidítés használata, mely a közönséget meg
tévesztheti. Foghúzást, fogtömést s másféle 
fogorvosi műtétet csak az arra jogosított or
vosok végezhetnek, a diploma nélküli fog
teknikusok csak fogteknikai készítményeket 
(fogsorokat, müfogakat stb.) állíthatnak elő 
és árusíthatnak. A rendelet ellen vétőket, a 
vétség minősége szerint, a járásbíróság, a 
közigazgatási hatóság, illetve az elülj áróság 
bünteti meg.

— Ötven évvel ezelőtt Múlt szomba
ton, szeptember 2-án volt 50 éve, hogy 
Wohlgemuth cs. k. kormányzó Nagyszeben
ben ismételten megparancsolta a «román nem
zet «-uek, hogy miután a forradalom véget 
fért: a fölkelők oszoljanak szét dolgukra, 
fegyverüket pedig az illető hatóságoknak ad
ják át. Ez alkalommal «úgy a vezetőknek, mint 
egyeseknek, amennyiben jót müveitek, köszö
netét és elismerését» nyilvánítja, egyszersmind 
elrendeli, hogy «senki ámultakért bosszút ne 
áLjon, annál kevésbbé jogkeresés ürügye 
alatt ne lopjon és ne raboljon, amint ez — 
fájdalom — elég gyakran történt.«

— Henry-czirkus Budapesten. A «Pesti 
Hírlap« tegnap érkezett számában írja, hogy 
«a Henry-czirkusz jól érzi magát Budapes
ten, előadásait olyan nagy közönség láto
gatja, ho^y az igazgató folyamodást nyúj
tott be a fővárosi tanácshoz, hogy az elő
adásainak tartására adott engedelmet októ" 
bér 15 éig hosszabitsa meg s a jövedelem 
utáni szegénydijakat továbbra is havi 800 
Írttal válthassa meg. A czirkusz Budapestről 
Nagy varadra fog menni, hol megfelelő uj 
épületet emelnek számára, mely szintén ok
tóber közepére lesz készen.«

— Gyönge dohánytermés. Gazdáink 
mindjobban elégedetlenkednek a dohányter
méssel. A legújabb jelentések sem igen 
kedvezők, amennyiben általánosságban akéut 
szólnak, hogy a donánytermés eredménye 
nem felelt meg a reményeknek, sőt határo
zottan gyenge, leginkább az Alföldön, továb
bá a Dunántúl és részben a keleti várme
gyékben, ahol a férgek is károsították. A 
termés alig közepes, főképp mennyiségileg, 
míg a minőség többnyire tűrhető, sőt né
hol j—

— Sertésbeviteli tilalom. A foldmive- 
lési miniszter közzéteszi, hogy a budapesti 
román főkonzul ez évi aug. 24-én kormányá
tól nyert értesítése szerint Románia egészség
ügyi hatósága magyarországi sertéseknek 
Romániába való bevitelét megtiltotta.

J. Gráf és Tsa

3 ékszerüzlete

Kapu-utcza

Leyflazdajaba választói árszar- arai/ ás aziu hiiu
továbbá szép választék China ezüst-árakban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javít. aranyozás és azistözás, valamint vasasat mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidon eszközöltetaek.
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Éírtesltéts!
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomá

sára adni, hogy helyben Kapu utcza 16. szám (Baross 
_ szálloda) alatt levő jő hirnevü

Michelstädter S. E. & H’-féle 

:CZÍ>Űzlet(t: 

MM MM

átvettem, s azt személyesen tovább fogom vezetni. 
- Midőn a nagyérdemű közönség szives pártfogását 

kérem, előre is jó kiszolgálásról biztosítom.

Mély tisztelettel 

Scheder Henrik 
, , , . ;..  । , , \

Hirdetmény.

Az újjá kijavított Bolgárszeg Porond utcza 19 szám alatt 

fekvő kenyérsütőde egy szép lakással együtt azonnal 3 évre kiadó, 

írásbeli ajánlatok az ajánlott évi lakbér 10% bánatpénzzel be

nyújtandók f. é. Szeptember 10 ig Navrea György úrhoz a 

Gőzfürdőben a hol a közelebbi feltételek is megismerhetők.

. 408 (1 -3)

Hirdetéseket felvesz

Egy jó házból való fiú

fűszer üzletbe tanulónak
a kiadóhivatal.

és egy ügyes és csinos kiszolgáló leány felvétetnek.

Czim a[li£dóhha1alban.

RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER :
* liinimentum Capeici compos.
Kién hírneve» házigzer ellentállt ki idó megpróbálhatnak, mert már több mint 30 ív 

óta megbízható, fájdnlomoalllanlti bedimiléíkéct alkalmaztatni kttzvénynél, otiznii, tag- 
szaggatásnál és meghűléseknél is as orvosok által bedörziölésekre in mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Erpeller, ’ gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos ezer, hanem Igazi répszerű házlazer, melynek egy háztartásban sem 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 írt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: TBrük József gyógyszerésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 
sebbértékü utánzat van forgalomban. KI asm akar megkérésedül, az minden 
egyeeaüveget „Horgony“ védjegy és Riohtör ezégjegyzéz nélkül mint nem va
lódit utasítsa vissza. • Kapható gyógyszertárakban és droguistáknálRICHTER F. AD. is T»A, Mázz. és kir. udvari szállítók, RUD0LSTADT (Thüringia).
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Erdélyi természetes borok!

CM

-cy

Kedvező bevásárlásaim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legjobb bor-vidékekről 
való tiszta természetes erdélyi borokat — u. m.

kitűnő asztali és csemege borok palaczkok és hordókban
— legolcsóbb árak mellett ajánlhatom.

Nagyobb vételnél árengedmény és díjtalan házhoz való szállítás,
Palaczkok vétel árban visszavétetnek.

Kapható a raktáramban, Solonya, Kut-u. 13.
továbbá a fíóküzlotcmbon, Ó-örassó Hosszú u. 30.
és a üabel-föle schwcchati sörcsarnokban.

cd-

CD

Becses pártfogást kérve kiváló tisztelettel

NEUSTADTEB KÁROLY
Iroda: Bolonya, Kut-utcza 13. sz. Telefon szám 185.

Erdélyi természetes borok!
Tmttnar 4, NyiiiuMuH Mnuwéi s Lapok« nyocadájébaa Nyomd Trau*’« .4 '*« mth


